

鱼龙混杂 标准缺失

月子会所“火热”之下藏隐忧

随着80后独生子女一代逐步成为生育主体,以“月子会所”为代表的母婴健康护理社会化服务方兴未艾。在很多城市,月子会所市场炙手可热,广受追捧。

但是,在火热的景象之下,月子会所也因缺乏行业监管和规范标准而受到多方质疑,一些“作坊式”机构混迹其中等问题更加剧了行业发展隐忧。

月子会所迎“最好的时代”?

“从去年11月开始,每天平均要接待3位妈妈前来咨询和探店,三居室和二居室基本上预订完毕。今年开春,房间几乎不够了。”咨询和预订火爆让杭州方慈产后休养中心工作人员有些意外。作为杭州最高端的月子会所之一,其推出的三个套餐均价都在10万元以上,但这并未影响业务量明显增长。

民间对“猴”这一属相的偏好,再加上“全面二胎”新政策刺激,2016年,月子会所行业似乎进入一个“最好的时代”。

“受全面二胎新政策影响的多是70后80后,年龄集中在35~45岁。”杭州艾玛妇产医院执行院长朱春芝认为,这部分人比较特殊,她们中很多再生育风险大增,恢复也相对慢。

“一些妈妈第一胎时留下了月子类隐疾,所以选择到月子会所重新调理。”北京月来悦好月子会所销售经理刘娟表示。

目前,月子会所还处于消费者培育阶

段,以杭州为例,只有百分之五至百分之十的女性选择月子会所。刘娟分析,未来两年内,预计月子会所的数量会快速增加。

缺监管、低门槛,致使隐忧丛生

与很多新兴产业相同,粗放的起步节奏,让月子会所市场经历了多年的良莠不齐,时至今日,行业发展仍面临重重隐忧。

监管缺位导致行业鱼龙混杂。据了解,目前,月子会所一种是依托民营医院产科提供较为“专业”的月子服务;第二种是结合家政服务、月子服务于一体的公司;第三种则是完全独立运营的月子会所,在服务、硬件条件和周边环境等方面走高端精品路线。

“除了第一种是依托民营医院、需要按照有关医疗机构的制度管理外,其余两种无法像医院那样接受卫生主管部门监管。”浙江省医学会副秘书长郑凯航说。

门槛低导致专业水准参差不齐。据了解,正规月子会所,其经营范围除母婴护理服务、母婴用品销售等以外,还需要取得相应的餐饮、住宿经营等执照;但行业中也不乏包下一层酒店式公寓、请几个护理人员就开始招揽生意的“作坊式”机构。

记者在走访中发现,不少月子会所宣传单上都会打出“专业妇产科医护人员24小时贴心护理”等“专业”承诺。实际上,这些“专业人士”中除了退休护士、医科学校学生,更多的是普通月嫂经过简单培训后转型的“专业育婴师”,有些员工的“上岗证”甚至是花钱买的。

愈演愈烈的价格战加剧行业陷阱。多位

业内人士告诉记者,为了吸引更多顾客,一些月子会所把价格压得很低,但低价又无法提供所承诺的服务。

“表面上,各家会所提供的服务大致相同,但能做到什么标准,差异却极大。”一位业内经营者告诉记者。

光靠自律不行,期待规范出台

母婴保健国家标准工作组组长迟春戎在面对媒体采访时称,“母婴”这种脆弱群体的特殊性,决定了月子会所的服务必须是安全、科学、严谨、细致的。正因为欠缺国家标准规范和引导,有些月子会所经营才会乱象丛生。

除了依靠市场优胜劣汰,更迫切的则需要规范化的监督和管理。2015年1月,妇幼保健协会也推出了“产后康复结构服务指南”,提出“月子会所距离医院不得超过15分钟车程”“最少12张床位”“24小时母婴同室”、“从业人员持证上岗”等规定。

而行业期待多年的月子会所国家标准也将于年内出台。“国家标准的正式发布,将促进月子会所走出监管的‘真空地带’,也将持续引导产后母婴康复行业的健康有序发展。”刘娟说。

同时,专家也提醒消费者擦亮眼睛,如在消费之前先检查对方是否拥有营业资格;签订合同前与月子会所推荐的护理人员沟通,了解月子会所推荐的护理人员的基本情况等等。一旦权利受到侵犯,消费者应通过法律途径保护自己。

据新华社

九州点击

上海 航拍人工湖 形如“中国地图”



2016年4月5日,上海,航拍镜头下,上海一人工湖现巨幅“中国地图”,独具匠心构思巧妙让人称奇。据悉,该人工湖位于金山区吕巷镇白漾村生态林中,人工湖面积为46亩,从地面看与普通湖无异,但在航拍视角下则呈现出一幅巨大的“中国地图”,湖形四周绿树佳树环绕,配以逶迤曲折的休闲路,游人光顾舒适惬意、美不胜收。

据中新网

沈阳 山寨地标建筑云集 一小区如同“世界公园”



4月5日,辽宁省沈阳市一小区内出现“山寨版”世界各地名胜地标,如同“世界公园”,很是壮观。“山寨版”法国卢浮宫、凯旋门、英国巨石阵、第一公民、埃及狮身人面像、新加坡鱼尾狮、韩国崇礼门、澳大利亚悉尼歌剧院等均在该小区可以看到,漫步该小区如同游览“世界公园”。不少“山寨版”世界名胜配上沈阳正在开放的桃花和抽芽的树木别有一番情趣。

据中新网

北京 高科技立体车库 2.5个车位面积可停16辆车



4月5日,位于北京新城通州区的“垂直循环式立体车库”试点工程完工等待验收。这是北京一家民营工程企业生产研发的“垂直循环式立体车库”。每组设备占2.5个传统车位面积,可以停放16辆车,车主使用手机软件即可找车位、存车、取车,并可对电动汽车进行充电。该停车系统可有效缓解北京机关单位和住宅小区停车难问题。

据中新网

一女子在酒店内遭陌生男子拖拽

警方:此事仍在调查

4月5日,一段名为“北京望京798和颐酒店女生遇袭”的视频引发大量关注。上传者弯弯(化名)称,自己在望京798和颐酒店住店时,被一陌生男子强行拖拽,差一点被强行带走。后被酒店工作人员和另外一名女房客阻止。她称整个过程持续近5分钟时间,酒店保安未出现。

记者从朝阳警方证实,视频记录的确实是弯弯在和颐酒店的遭遇,目前警方正在对此事进行调查。

A 当事人电梯口遭陌生男子强拽

弯弯对记者回忆说,3月30日晚她到北京办事,通过携程网预订了望京798和颐酒店。她于4月1日入住该酒店,事发在4月3日晚10时50分许。

弯弯表示,当晚她和朋友吃过晚饭后,独自打车回到酒店,进入电梯时,里面一共有4个人,出电梯后,弯弯在电梯口翻找房间的钥匙,没注意跟她一同出电梯的人。此时,一个穿黑色皮衣、蓝色牛仔褲、留平头的陌生男子问她住在哪个房间。弯弯马上觉得不对,警觉地说“我干吗告诉你,你是谁啊?”男子听后,开始“面目凶狠”地强行拖拽弯弯,嘴里说着“跟我走”。

弯弯确定男子身上没有凶器后开始呼救,并奋力挣脱。呼救声引来一名酒店服务员,“但他以为是小两口吵架,没有强烈制止,就站在旁边。”弯弯说,她不断地呼救引来围观的人越来越多,一名路过的女房客发现事情蹊跷,赶忙出手相救,陌生男子看人越来越多便从消防通道逃走了。弯弯称,整个事发过程持续约5分钟,拖拽她的男子还曾打电话叫帮手。

B 保安称晚上只有他一人值班

事发的望京798和颐酒店位于酒仙桥北路,4月5日晚11时许,记者在该酒店门口并



4月6日上午,和颐酒店的电梯间增设了保安站岗。

未看到有安保人员值守,前台有两名服务员值班。进入酒店大门后,一名服务员询问记者是否住店,记者以借厕所为由,便顺利进入。

记者在事发的四层电梯口看到,男子逃跑的消防通道大门已经无法打开。一层到五层的消防通道,部分大门需要刷卡才能打开,但三层和五层的门不用刷卡即可打开。

记者在酒店各楼层探访约20分钟,一直没有酒店服务员上前询问,也没看到保安出现。

酒店一名值班刘经理称,酒店每晚都有保安值守,并叫来一名着便装的男子说“这就是我们的保安”。该保安对记者称,晚上值班的只有他一人,刘经理听后反问他:“不是还有一个吗?”该保安没有回答便匆匆离开。

C 酒店对旅客遭遇表示非常遗憾

4月6日凌晨零时30分许,和颐酒店发布声明称,其所属的如家酒店集团已关注此事,集团引起高度重视并立即跟进调查进展。在得知事情的第一时间,试图与当事人进行联系。

酒店对于目前所了解的弯弯遭遇表示非常遗憾,这件事情在酒店发生,酒店有相应查明真相的责任,同时也在积极配合当地公安机关进行调查,如家酒店集团对于不法行为决不姑息。

弯弯订酒店使用的携程旅游网4月6日凌晨发布消息称,他们高度关注弯弯的遭遇,并于第一时间成立处理小组协助用户,建议客人及时报警,如有需要携程会配合警方调查。

D 警方:正在彻查此事

4月5日,朝阳警方向记者证实,望京798和颐酒店确实发生过女子在楼道被人拖拽一事,目前正在调查中。警方称如涉事男子确实触犯法律,将依法对其作出处理。关于有媒体曝出的嫌疑人疑似醉酒的说法,监控中无法看出。

4月6日上午11时许,平安北京发布消息称,警方正在彻查此事,请大家继续关注。据《法制晚报》